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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
ITAPIÚNA-CEARÁ.

Às dezessete horas (17h) do dia vinte e quatro (24) do mês de abril de dois mil e vinte
€ cinco (2025), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no
prédio da Câmara Municipal de Itapiúna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos,
Centro — Itapiúna — Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopeso Presidente convocou o vereador José Airton Gomes de Oliveira para Secretariar os
trabalhos. Feita a chamada verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio
Erasmo Barbosa de Castro, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de
Matos, lara Mara Carlos Barros. Não compareceram à sessão os seguintes vereadores:
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Helano Matos Germano, Osmar de Holanda
Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Rene Ribeiro. Por estarem representando este
Poder Legislativo na XXIV MARCHA - GESTORES E LEGISLATIVOS MUNICIPAIS,
em Brasília promovida pela UVB — União dos Vereadores do Brasil no período de 22 a
25 de abril de 2025. Pequeno Expediente: constou da leitura da seguinte matéria
Mensagem e Projeto de Lei Nº 011/2025 — 07 de abril de 2025 — Abre Credito Adicional
Especial no vigente Orçamento do Municipio — Lei Municipal — LOA Nº 987/2024 de
05/11/2024, autoriza aportes financeiros periódicos ao RPPS, e dá outras providências
— de autoria do Poder Executivo. Mensagem e Projeto de Lei nº 010/2025 - de 25 de
março de 2025. Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias do Municipio de Itapiúna/CE.
para o exercício financeiro de 2026 e dá outras providências — de autoria do Poder
Executivo. Grande Expediente: falaram pela ordem os seguintes vereadores: IARA
MARA CARLOS BARROS cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Faz uma
cobrança a respeito do cadastro único que é realizado pelo CRAS, muitas pessoas
estão precisando tanto fazer e atualizar, e o que chegou até a mim é que essas pessoas
estão sendo muito mal atendidas, que há um desencontro de informações, que os
funcionários chegam a ser ignorantes com a população, principalmente com quem vem
da zona rural, que tem que chegar de manhã para ser atendido à tarde, isso é um
absurdo, apenas dois dias são destinados para realização desse cadastro e da
atualização e esses dois dias não supre a necessidade da população e tem muitas
pessoas preocupadas e com medo de serem prejudicadas nos seus benefícios por falta
da atualização. Toda semana traz assunto de coisas que poderia não está mais falando,
porque são coisas básicas, é constrangedor o parlamentar ter que dizer que o
funcionário do CRAS está maltratando as pessoas, não está prestando o devido
serviço. Fala dos agentes de endemias, são profissionais que admira muita, porque
sabe da capacidade de cada um, independente de gestão eles se comportam de uma
forma tão ágil, que não deixam a desejar, mas está sentindo falta desses profissionais,
não está vendo ações desde o início do ano, a falta deles e das ações deles não é culpa
deles, é culpa dos seus lideres, dos seus gestores, da sua secretária, do seu
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coordenador, a endemias desempenha um papel crucial na vigilância, na prevenção,
no controle de doenças endêmicas, como a dengue por exemplo, esses profissionais
na pandemia agiram heroicamente, ajudaram muito no controle da pandemia, o que é
que está faltando para de fato esses profissionais exercerem a função deles, mas
arrisca a dizer que alguns coordenadores, alguns secretários estão desviando as suas
funções, não sabe se é por não saber o que é que compete a pasta deles ou se é por
irresponsabilidade mesmo, inclusive teve secretário que no auge da sua imbecilidade
tentando me apequenar, fez um video de uma obra, de um serviço, de uma outra
secretaria que não era da pasta dele e publicou “olha aqui vereador estou trabalhando”,
pobre criatura, a sua secretaria não é aquela. Já trabalhou em diversos setores, já foi
enfermeira, prestou serviço no seu município, no município de Baturité, de Quixadá, já
trabalhou como Secretária de Meio Ambiente em 2016 e teve todas as suas contas
aprovadas, nunca deixou dividas para o município como o senhor anda dizendo e que
nunca trabalhei na EMATECE e na Secretaria de Desenvolvimento Rural, mas se
estivesse trabalhado teria desempenhado um bom papel e tem sim dívidas, mas
pessoal e isso só diz respeita a minha pessoa, contas públicas, prejuízo para o
município não tem, ao contrário de quem exerce uma função, um cargo, que não sabe
Oo que está fazendo e da sua vida pessoal, a mesma cuida. Finaliza falando da ladeira
dos Cajuais, pede licença aos colegas vereadores, mas é uma cobrança que está
chegando aqui, então senhor Prefeito, aproveite que o senhor visitou e faça de fato o
conserto, reforma porque as pessoas estão precisando. FRANCISCO RODRIGUES
DE MATOS cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Gostaria de usar essa Tribuna
para falar de coisas boas, de melhoria para o nosso município, mas infelizmente não
tem esse prazer porque não está existindo, nós vereadores somos procurados pela
população porque nós somos a voz do povo e o povo passa além do que a gente ver
nas nossas andanças, pergunta a secretária de saúde pelo carro de saúde da
Palmatória, foi dito nessa Casa aproximadamente um mês que a secretária tinha dito
que no outro dia o carro estava na Palmatória, segundo informações chegou vários
carros em Itapiúna, mas esses carros não estão indo por falta de motorista, só após a
seletiva, pergunta ao gestor, a secretária, cadê a Lei que votamos aqui nessa Casa
dando direito ao Prefeito a contratar por três meses, então o porquê dessa demora,
porque que não contrataram por 3 meses um motorista ou mais, não foi contratado
motorista, mas colocaram na seletiva vagas que não existe ainda. Pede a senhora
secretária que ela tenha mais compromisso com o povo, não deixa o povo abandonado,
relata que hoje tinha uma viagem para uma criança de Palmatória que faz tratamento
em Fortaleza e foi prometido o carro e a consulta era 2 horas e até 11 horas não tinha
notícia, conseguiram o motorista e mandaram, mas enquanto isso a família fica aflita
Pede ao secretário de obras que visite as comunidades, o distrito de Palmatória para
ver as ruas, a Rua Santa Isabel próximo à Igreja virou uma mata, que o senhor possa
acompanhar porque as pessoas que estão trabalhando lá não têm domínio, tem um
administrador, mas pouca visita, as ruas principais estão escuras, concertaram algumas
lâmpadas. Na secretaria de educação é um desmantelo, na comunidade de Poço da
Pedra região tem 37 alunos, e foi um ônibus que só cabia 17, tinha um ônibus que
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comportava todos, mas por perseguição política esse ônibus foi tirado, existe na pasta
da educação escola com cinco funcionários, mas você ver no Portal da Transparência
não tem o nome de nenhum, outros trabalham 4hs, mas recebe oito, deixa um alerta
para o secretário e o Prefeito, tomem a pá dessa situação porque depois sobra para
vocês, tem instituição que tem gente trabalhando e usando o nome de outras pessoas,
outra situação é ter deixado tantos professores profissionais de fora, com 10, 15 anos
experiência para botar professores sem experiência. Registra a presença do ex
vereador Arnaldo das Lagoas. Aparteou a vereadora IARA frisando a respeito da
saúde, das contratações que ainda não foram feitos de serviços essenciais para
população, a secretaria de saúde fez uma contratação no valor de R$ 37.000,00 (trinta
e sete mil reais) para uma Assessoria, contratou uma pessoa que inclusive já foi
servidora do município há um tempo atrás, contratou sua empresa para assessorar a
secretária de saúde, isso muito nos entristece, é mais importante fazer um contrato
nesse valor para uma pessoa de fora do que contratar motorista, para fazer serviços
essências e que está fazendo falta para a população. Vereador CHIQUINHO dar
continuidade dizendo que existe pontos na nossa cidade que é uma sujeira só, nossa
praça toda suja, a única coisa que tem para parabenizar é a corrida de jumento, foi
bonita, mas enquanto isso no Sertão tinha gente precisando do carro da saúde, na
Palmatória, na Boa Vista, mas vamos pedir a Deus que dê tudo certo. Finaliza
chamando atenção do secretário de obras, que ele veja a situação da quadra da
Palmatória, continua aberta ou então pode arrancar aqueles portões, não tem um
funcionário para zelar. Ordem do Dia: foram colocadas em votação as seguintes
matérias: Requerimento nº 025/2025 — de 07/04/2025 — Requer a convocação do
Secretário de Obras, Infraestrutura e Controle Urbano — de autoria dos vereadores:
Francisco Rodrigues de Matos, Paulo Roberto Soares, lara Mara Carlos Barros e Bruno
de Freitas Bezerra. APROVADO por UNANIMIDADE dos presentes. Requerimento nº
028/2025 — de 08/04/2025 — Solicita da Prefeitura Municipal de Itapiúna a realização de
um estudo técnico/financeiro para avaliar a viabilidade da construção de uma passagem
molhada na sangria do açude da Vila Nova, Queixada, em Itapiúna-CE. — de autoria do
vereador Antônio Erasmo Barbosa de Castro. APROVADO por UNANIMIDADE dos
presentes. E não havendo nada mais a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos e eu
Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que será assinada por mim e demais
vereadores presentes. Sala das Sessões aos (24) vinte e quatro dias do mês de abril
de (2025) dois mil e vinte e cinco.

MESA DIRETORA
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DEMAIS VEREADORES
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Francisco Flávio Lima de Oliveira
vereador - PSDB
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Francisco Rodrigues de Matos
Vereador - PSDB

Won tonhto Banicr
à lara a Barros
Vereadora -07 a

AA Gomes 4 iveira
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